

# 60 亿补贴流向节能汽车行业

补贴将以 1.6L 及以下排量节能汽车和新能源车辆为主线

国家为在“十二五”时期促进节能汽车等产品消费,拟安排 60 亿元支持推广 1.6 升及以下排量节能汽车。对此,业内人士认为,汽车行业消费补贴仍将以节能和新能源汽车为主线,改善用车、停车环境,

才能从根本上促进汽车消费的实质好转。

在汽车购置税优惠、汽车下乡、以旧换新等多项政策逐步退出之后,目前我国汽车行业的补贴主要是节能和新能源汽车方面的相关补贴。业内人士认为,短期内汽车行业的补贴主要是延续此前的节能和新能源汽车相关优惠与补贴,以引导汽车行业的消费结构调整;长期内,业内人士呼吁出台小排量汽车方面的购置税、消费税方面的优惠政策。

前,在原有的补贴政策中,仅有节能和新能源汽车仍然享有购置补贴。其中,节能汽车补贴从 2010 年 6 月开始,国家三部委推出多批“节能产品惠民工程”节能汽车推广目录,凡是消费者购买目录上节能汽车都能得到 3000 元/辆的补贴。

在新能源汽车方面,除了原有的中央和地方补贴外,《节能与新能源汽车产业发展规划(2012-2020)》刚刚于 4 月经国务院讨论通过,新的补贴政策细则尚待出台。

自 3 月开始,我国汽车市场开始逐步回暖。中国汽车工业协会数全国乘用车市场信息联席会进一步预计,今年不会出台不利于汽车市场的政策,这保证了今年整体汽车市场增

速在 7%,狭义乘用车增速在 10% 或更多。

尽管整体状况不错,但小排量汽车市场的状况仍然不容乐观。崔东树表示,目前这种复苏是一种弱复苏,主要受益于去年基数较低,而且微型车、小排量轿车的销售状况和市场份额同比呈现持续下降状态,未出现好转迹象,因此建议还是应该对小排量车型的政策予以延续,进行汽车消费结构引导。而更为有效的引导政策,是降低小排量汽

车的购置税和消费税。

中国汽车工业协会常务副会长兼秘书长董扬则呼吁,在政策层面应该给予自主开发支持,当然前提是要符合 WTO 规则的情况下,给予民族品牌适当保护。

## 成品油定价新机制

最快有望 6 月推出

伴随着年内国内成品油价下调,成品油定价新机制何时推出成为市场关注的焦点。业内人士分析,预计定价新机制将随下次油价下调而推出,最快应该在 6 月份。届时成品油调价时间或由目前的 22 个工作日缩短到 10 个工作日,挂靠原油种类也可能进行调整。

目前执行的《石油价格管理办法(试行)》是 2009 年 5 月国家发改委发布的,其中规定当布伦特、迪拜、辛塔三地原油现货价格连续 22 个工作日移动均价涨幅或跌幅超过 4% 时,就可以考虑对国内成品油最高零售价格进行调整。

据分析人士预测,如果国际油价持续下滑,国内油价连续两次下调的话,应该会随下次调价推出定价新机制,而目前国际油价持续震荡下行,6 月下半年成品油还可

能再次下调。所以预计新管理办法推出的时间可能在 6 月份。

据接近发改委的业内人士透露,目前新定价机制分成 4 个讨论小组,每组提交一套方案,发改委最终会用哪一套还不确定。不管选用哪套方案,都会缩短调价时间,提高调价频率。

目前市场上参加 C-NCAP 测试的车型,五星级的达到 50% 以上,为了提升国内车型整体安全技术水平,2012 年版 C-NCAP 管理规则将从今年 7 月 1 日起开始实施,并将在新的实验室进行碰撞。

据悉,与 2006 年和 2009 年规则相比,2012 年版管理规则评分体系、碰撞速

## 碰撞新规将实施

两成“五星”可能掉到“四星”

度和试验项目方面有较大变化,其中正面 40% 偏置碰撞试验速度由原来的 56km/h 提高到与国际接轨的 64km/h;增加了低速后碰撞颈部保护试验项目(欧洲称为鞭打试验);将主动安全项目引入 C-NCAP。同时 2012 版管理规则中评价总分由 51 分修改为 62 分。

“新规中,五星的分值范围越来越窄,难度提升 20% 左右,这意味着有 20%

近日公安部出台加强机动车驾驶人管理 17 条措施,部署进一步严格驾驶人考试管理,提高驾驶人考试针对性,严格违规考试责任追究。其中,5 月 1 日起,大中型客货车理论考试增加了安全文明驾驶知识考试,实际道路考试增加

## 驾考变严

增加山区隧道等项目

了山区、隧道、陡坡等复杂条件考试项目,小型汽车实际道路考试增加了模拟夜间灯光使用考试项目。

目前,公安部正组织对驾驶证申请和考试有关规定进行完善,提高驾驶人准入条件,严格实习期管理,增强考试实用性。已组织部分地方公安交通管理部门进行研究论证,考虑将部分场地驾驶考试的选考项目调整为必考项目或者在实际道路上考核,使用实际车辆替换考试中的标杆,使考试更加贴近实际,增强考试现场感。同时,将逐步推广在小型汽车场地驾驶考试中增加模拟高速公路、连续急弯路、隧道、湿滑路、紧急情况处置等考试内容。

(据《深圳特区报》)

左右的五星车,可能会掉到四星。”清华大学张金换教授表示,新规的实施,虽然提高了入围五星车型的门槛,但从整个汽车产业的发展来看,新规则对日后国内汽车安全等级评定的提升,起着至关重要的作用。

(据《政府采购信息报》)

## 东风日产 智傲全能SUV 联袂登场 逍客2012款 全新上市



奇骏

楼兰

逍客

饭局也疯狂!!

东风日产邀您夜宴东尊华美达 再享价格风暴!

逍客2012款,新增Eco Drive节能驾驶助手,配以全新调校XTRONIC CVT、AVM全景式监控影像系统及众多新增智能配置,至型,智尚。东风日产智傲全能SUV系列——逍客、楼兰、奇骏,以智能激活您的驾乘生活,傲领都市风潮。

莅临驾享即有机会参与“V心动挑战”,与国际车手一起试驾GTR,赢北极之旅!购车更可拥有东风日产三重大礼!

SHIFT\_the way you move



技术日产 人·车·生活

东风日产

泰安嘉信专营店

东岳店: 8669999 服务热线: 6314110 4S店: 6058888 服务热线: 6058110  
新泰店: 6371678 服务热线: 6322666 东平店: 2859399 服务热线: 2859288

TEANA 天籁 SYLPHY 轩逸 SUNNY 阳光 TIIDA 骐达 LIVINA 启辰 MARCH 玛驰 MURANO 楼兰 X-TRAIL 奇骏 QASHQAI 逍客 QUEST 贵士 NISSAN GT-R

东风日产乘用车公司

地址: 广州花都凤神大道8号  
国话热线: 800 830 8899  
手机热线: 400 830 8899  
网站: www.nissan.com.cn  
www.dongfeng-nissan.com